
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ГЕОМЕТРИИ, 8 КЛАСС 

Вариант 1 

1. Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 15 см, один из катетов 9 см. Найдите 

второй катет  и площадь треугольника 

2. Периметр ромба равен 20см. Одна из диагоналей равна 8см. Найдите вторую диагональ 

ромба и его площадь. 

3. Выполните задания а и б  

а)  Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на 

плане. Заполните таблицу, в ответ запишите последовательность четырёх цифр без 

пробелов и других дополнительных символов. 

  

Объекты Хутор Камышино Село Большое Озеро Круглое Деревня Дубки 

Цифры     

 

 
На плане (см. рисунок) изображена местность, прилегающая к озеру Круглому. Для 

удобства план нанесён на квадратную сетку, сторона каждого квадрата которой равна 500 

м. Населённые пункты обозначены на плане жирными точками. 

Рядом с озером Круглое находится болото, обозначенное на плане штриховкой. На болоте 

расположен хутор Камышино. От хутора Камышино проложена дорога к деревне Дубки, 

вокруг которой имеются дубовые рощи. Далее дорога идёт к селу Большое, 

расположенному по другую сторону озера от хутора Камышино. Село Большое соединено 

также дорогой с деревней Малая, обозначенной на плане цифрой 7. Деревня Малая, в 

свою очередь, соединена дорогой с деревней Дальней (отмечена цифрой 4). 

Преобладающая часть изображённой на плане местности — это поля, используемые для 

выращивания злаков. 

б) Автомобиль расходует в среднем 9 л топлива на 100 км пути. Сколько литров топлива 

израсходует автомобиль при поездке из хутора Камышино в деревню Малая по 

имеющимся дорогам? 

 

4. Конструкторы горки на детской площадке получали слишком много жалоб на горку 

DCB. Её называли слишком экстремальной для детей и не раз просили сделать 

последнюю поменьше, сделав наклон не настолько крутым.  

 

Известно так же, что горка выполнена в виде прямоугольного треугольника, его 

гипотенуза равна 7 м. Более того, конструктуры уже составили план по уменьшению 

горки: согласно их расчётам, при уменьшении гипотенузы на 2 м, ее катет уменьшится на 

4 м. Найдите исходные и новые значения длины и высоты горки. В ответ запишите новую 

высоту горки в метрах. 

 



 

Система оценивания работы 

Вид работы  Отметка «2»  Отметка «3»  Отметка «4»  Отметка «5” 

Контрольная 

работа  

от 26% до 

52%  

от 53% до 

72%  

от 73% до 

85%  

от 86% до 

100%  

 


